

松江银柳早已“远嫁”四川 上海园林明年接它“回家”

元旦假期四大公园特色花竞相争艳

尽管“上海三宝”中的松江银柳缺席,但崇明水仙、漳州水仙将同台竞技,清香、薄香、浓香、檀香四种香型的嘉定蜡梅全部到场,上海传统花卉亮相古猗园新春游园会……

元旦小长假,辰山植物园、上海植物园、古猗园、滨江森林公园等4家市级公园准备了特色花展,为市民的假期锦上添花。

不再种植银柳,但目前供应上海各大花市的四川银柳,就是从上海引种的,上海园林部门有意明年迎银柳“回家”,先到四川寻找松江银柳种苗,然后在沪上公园引种。2014年元旦,“上海三宝”有望在公园新春花展上“大聚会”。

银柳虽缺席,崇明水仙、嘉定蜡梅在新春游园会上大展风采。古猗园与上海百年水仙世家“施家花厢”联手,展出单瓣、复瓣崇明水仙以及罕见的绿色水仙。

古猗园还首次和嘉定外冈蜡梅研究所合作,以盆景、组合盆栽、传统插花三种形式,为游客展出大花素心、金钟黄、江南白、卷被素心、光辉、皇冠、花蝴蝶等数十种珍稀蜡梅品种。古猗园本次展出的一件插花作品中,其切花材料就来自于外冈镇一株具有270多年历史的素心檀香古蜡梅。

植物园 主打花卉是仙客来

上海植物园2013迎新花展也已热闹开场,展览温室流水潺潺,草木葱郁,鲜花朵朵,游客恍若进入美丽神秘的热带丛林。

仙客来是此次花展的主打花卉,1200多株仙客来落户展览温室,红色、玫红、粉红、白色、紫红火焰色,还有各种混色,色彩绚丽,花型奇特。红艳的一品红,品种丰富的蝴蝶兰,花型独特的红掌,花叶繁茂的龙船花,花朵硕大的木本曼陀罗,难得一见的洋紫荆和天堂鸟也正值开花期,飞舞枝头,与周围热带植物景观形成错落有致的搭配。

寒冬的室外园区,蜡梅飘香,茶梅吐艳,已经盛开的蜡梅早花品种有花色金黄的素心蜡梅,红心的尖

瓣蜡梅,另外,在兰室的庭院内有一株圆瓣的素心蜡梅也已盛开。

辰山植物园 展览温室换上“新装”

辰山植物园展览温室已换上“新装”,用花团锦簇的植物装点出一道亮丽的风景。展览温室热带花果馆入口处,悬挂着巨大的圣诞红花球,营造出开门红的喜庆氛围。下沉式的地中海风情区,盛开的凤梨、红掌、兔子花,以及绚丽的彩叶草、变色木等,将浓郁的地中海风情呈现在游客面前。

步入棕榈广场,在巨大的董棕、霸王棕、椰子树下更是繁花似锦,一团团搭配种植的秋海棠、猫须草、龙船花、天竺葵、花叶芋、鹤望兰等,色彩丰富让人目不暇接。珍奇植物馆内,正在开放的单叶海角樱草单叶

生花惹人称奇,黄花曼陀罗巨大的喇叭花梦幻迷离,黑天鹅竹芋花朵酷似冰激凌,多种凤梨科植物花果齐艳,兰花墙品种繁多、缤纷多姿。

滨江森林公园 体验水仙雕刻技艺

滨江森林公园内,成片种植的2万个崇明水仙种球,如今已长出10厘米左右的嫩芽,同时公园林下又大面积散种了崇明水仙,明年早春盛开时将是花香满园。

为展示水仙风采,元旦假期,园方邀请了专业园艺师在游客服务中心举办水仙雕刻技艺体验活动,为水仙造型,明天,前100名现场登记的游客,可以进行现场免费学习,园方为游客准备了水仙花球和工具,参与者还可将自己雕刻的作品免费带回家。 本报记者 沈敏岚

古猗园 松江银柳最终缺席

为期2个月的上海古猗园新春游园会已于12月28日揭幕,在本报的倡议下,古猗园有意收齐“上海三宝”并集中展示,然而经多方努力,松江银柳还是没有找到。令人欣慰的是,松江银柳的“种”仍在。一位从事松江银柳出口贸易10多年的“老园林”告诉记者,尽管上海郊区

明年电话订火车票可全国通取

据新华社北京今日电(记者 齐中熙)为了方便旅客购票、取票,铁路部门明天起将对电话订票取票时间和范围、互联网和电话订票起售时间、火车票预售期作出调整。其中电话订火车票可实现全国通取。

从明天开始,通过电话预订车票的旅客可凭订票时乘车人有效身份证件,到全国任一车站窗口或代售点换取已订车票,实现电话订票全国通取。同时,电话订票的取票时间延长12个小时,即:当日12时前已订车票于第二日12时前取有效;当日12时后已订车票于第二日24时前取有效。

从明天起,互联网、电话订票预订第12天车票的起售时间由原来4个节点调整为10个节点,即8时~18时(14时除外)期间每小时均有部分新票起售,所有动车组列车车票统一于11时起售。具体时间详见各车站公告,或登录www.12306.cn网站首页“最新动态”栏查询。自明年1月4日起,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日),预订第20天车票的起售时间仍为10个节点,代售点和车站部分售票窗口预售期延长至18天(含当日)。



智能试衣间

市民体验智慧城市又有一个好去处。今天上午,“智慧城市市民实验室”在静安区科技馆向市民免费开放。“市民实验室”首批集中了近

30家智慧城市领域的企业,50多个包括“智慧时尚”“智慧家庭”“智慧社区”“智慧商务”“智慧政务”等

与智慧城市各个领域息息相关的应用,市民可直接动手学习使用智慧应用。

本报记者 马亚宁 孙中钦 摄影报道

(上接第1版)

今年3月,修车铺焕发新证时被告知:按照新颁布的《上海市机动车维修与检测管理办法》,刘先生的修车铺不符合标准与规定的场地,应不予许可。刘先生一听,气呼呼地到街道“讨说法”。考虑到他

的实际情况,天平街道一方面依法严格管理,另一方面人性化操作。借助太原路风貌保护道路业态调整的契机,街道召开专题会议,针对修车铺问题寻找对各方都有利的解决途径,并反复与他沟通。

“一个人的生计也是民生,更

关乎人的尊严。”天平街道党委书记王纪远许下承诺:“后续工作街道承担。”

街道负责人表示,愿意为修车铺提供改业帮助,支持刘先生进行业态调整。街道还可出面协调工商等职能部门,为他调整业态提供便

利。刘先生权衡再三,最后表示愿意调整。之后,街道履行承诺,协助处理刘先生修车铺的固定修车设备,减少他的损失,帮助做好修车铺雇工的辞退工作等。经过8个多月的反复磨合和沟通,今年9月,刘先生与街道签订了改业协议。

新闻追踪

四川大楼周边道路恢复通车 本报讯(记者 金曼矣)昨天凌晨,位于延安东路四川中路的四川大楼加层坍塌,周边的地面道路及外滩隧道出口封闭。今晨记者了解到,周边道路已恢复通车。

今晨外滩隧道管理中心表示,昨晚11时06分,外滩隧道延安路出口已开启,恢复通车。黄浦区政府新闻办表示,今晨6时许,因四川大楼施工而封闭的延安东路东向西、四川路金陵路至广东路路段已恢复通车。

据资料显示,四川大楼原名英商惠德丰大楼,建于1940年,后转给美商德士古石油公司,因此又称德士古大楼。四川大楼为上海市第二批优秀历史建筑,并被登记为黄浦区的不可移动文物。事发当天,大楼加层内一家旅馆正在装修,装修方为上海迪昂实业有限公司。

四川大楼周边道路恢复通车

新世界欢乐家庭节

第三浪:即日起至1月3日

2013 以1换3

100元换300点 积点全城累计通用

用足积点 最低≈3.3折(A档)

12月31日 特别推荐

- 东华黄金饰品 立减30元/g
- 国际知名包袋、饰品 惊喜折扣
- 耐克、阿迪达斯(6F) 5.8折(用足积点)

12月31日 加量!升级!

满额再赢 100台 iPad mini 100根 黄金金条 100间 五星级酒店高级房

姐妹情·手店慈善义卖

2013年1月1日-1月7日